

网红品牌“慕叁山”被爆预制蛋糕当现做卖,记者走访福州门店发现 店内设施简陋 蛋糕无标签标识

N海都记者 梁展豪 实习生 彭艺航 文/图

4月8日,“网红蛋糕疑把预制蛋糕当现做蛋糕卖”相关话题引发讨论。据媒体报道,网红蛋糕品牌“慕叁山”将保质期6个月的预制冷冻蛋糕当现做蛋糕售卖,一个售价近200元的“慕叁山”生日蛋糕1分钟就可以制作完成。

那么,福州的“慕叁山”门店情况如何?记者昨日走访发现,门店内部设施简陋,未见制作蛋糕的食材和设备,记者买到的慕斯蛋糕上也没有任何能表明生产日期和保质期等内容的标签标识。



位于工业路的“慕叁山”门店

此前据媒体报道,慕叁山部分门店设施简单,并不具备现场制作蛋糕的条件,一旦有消费者下单,工作人员就会拆除冷冻保存蛋糕上的原包装,更换上“慕叁山”的黑色包装盒。

福州市场情况如何?9日上午9时许,记者来到位

于台江区工业路168号的慕叁山(福州台江店),发现该店大门紧闭。透过玻璃门可以看到,内部挂了一面较大的布帘,没有任何蛋糕相关陈列。附近商户透露,这家店铺2月开业,主要用于存放商品,日常鲜有外卖员进出。此外,另一商户负责人告诉记者,该店老板曾公

开表示自己只卖蛋糕,不做蛋糕。

随后,记者以购买蛋糕想要自提为由拨打了商家的电话。对方表示,需等到上午11时方可到店取货。记者按时到达后,发现布帘仍未拉开,店内一名自称店长的男子表示蛋糕已准备就绪。对于蛋糕

是否为现做的问题,其直言:“我们的蛋糕都是现做的,不是预制蛋糕。”

但在交谈过程中,记者注意到布帘后方环境昏暗,既无糕点师傅工作,也不见任何蛋糕原料及制作设备,仅堆放了几个纸箱和一台冰箱,空气中也没有蛋糕的香甜。

走访:店长称蛋糕是现做

蛋糕上没有标签标识 是否预制总公司未回应

此前据媒体报道,“慕叁山”的蛋糕,实为保质期长达6个月的冷冻蛋糕,主要生产商为苏州魔客食品科技公司和河南格斯慕淳食品有限责任公司。门店接单后,会拆除蛋糕原包装上贴着的配料表、生产日期、保质期等商品

信息标签。记者注意到,自己所购买的2寸“小爱心”慕斯蛋糕上没有任何标签标识。经查询,慕叁山在台江、长乐、福清、连江均设有门店,以台江店为例,蛋糕价格从198元至348元不等。

4月4日,慕叁山官方

微信服务号发布声明,称“网络所传播的‘低价产品图片’‘代工厂信息’等内容与慕叁山品牌无关”。

声明中还提到,门店的慕斯蛋糕是“采用冷链专车就近配送至全国门店”。这与记者走访了解到的线下门店“现做”的说法又截然

不同。对于蛋糕的制作是否由代工厂生产等问题,记者也致电了“慕叁山”总公司,工作人员表示需要反馈后由专人对接,但截至发稿尚未得到回应。

目前,记者已将相关情况反映给了市场监管部门。

律师:隐瞒商品真实信息或涉嫌欺诈

据了解,按照《食品安全法》相关规定,针对面包、蛋糕店销售的食品,分为预包装食品和现制现售食品两种情况进行监管。如属于预包装食品,经营者应当在预包装食品容器、外包装上

标明食品的名称、生产日期或者生产批号、保质期等内容。

对此,福建泽庭律师事务所律师陈茜表示,我国《食品安全法》明确规定,禁止生产经营“标注虚假生产日期、保质期或

者超过保质期的食品、食品添加剂”,若违反相关规定,情节严重的,将被吊销许可证。根据《消费者权益保护法》,消费者具有知情权和公平交易权等,如果“慕叁山”在销售过程中隐瞒了蛋糕的

真实来源和相关信息,如宣传为现做蛋糕而实际售卖的是冷冻蛋糕,导致消费者在不知情的情况下购买了与宣传不符的产品,涉嫌侵犯消费者知情权,同时还可能涉嫌虚假宣传及欺诈。

福州琴亭湖清淤基本完成

预计下月中旬全面恢复蓄水,再现美丽湖景

N海都记者 唐明亮 见习记者 邹键坤 文/图

记者昨日从福州城投集团所属市城乡建总获悉,琴亭湖湖体清淤已基本完成,预计下月中旬将全面恢复蓄水,为周边居民再现美丽湖景。

已恢复22.4万立方米库容

去年11月,琴亭湖湖体清淤及泵站提升和周边井店湖、润田湖清淤工程正式启动,这也是自2016年之后,福州琴亭湖湖体迎来的第二次清淤。

据项目负责人介绍,

此次琴亭湖清淤量约22.4万立方米,是润田湖、井店湖两个湖体总清淤量的近4倍。为保障琴亭湖施工时水体的流动性,确保降雨时能够正常泄洪,此次清淤通过围堰将整个琴亭

湖体“一分为二”,按先后北的顺序展开清淤作业。截至目前,琴亭湖湖体清淤工作已基本完成,相当于为琴亭湖体恢复22.4万立方米库容,为汛期防洪排涝护航。

泵站改造提升是重要一环

“为了清淤作业方便,我们此前在两湖体搭设了临时便道,眼下随着清淤完成,东半区的施工便道已基本拆除,并逐步恢复蓄水。西半区的施工便道也在同步拆除清退,但会暂时保留主便道,待清污设备进场安装完成后,一并拆除清退。”据介绍,此次清淤过程,对琴亭

湖泵站的改造提升也是重要一环。该泵站是琴亭湖排水防涝的重要设施,由5台水泵组成,1台水泵每秒可抽水约5立方米,当5台设备全部开启时,约12个小时,就能将111万立方米的库容排干。不过由于使用多年,此次项目团队将泵站设备送往厂方维修保养,确保汛期能够正常运

转。“泵站的改造提升工作将在近期完成,此后临时施工便道将全部拆除,预计下月中旬全面恢复蓄水。”记者了解到,琴亭湖、润田湖、井店湖在五北片区承担着重要的滞洪功能,此次三个湖体的总清淤量超过28万立方米,相当于挖了2.2个润田湖。



琴亭湖清淤基本完成

闽侯青口镇提升人居环境成效大

海都讯(陈则周 主任记者)做好卫生整洁有益民众身心健康,提升人居环境的水平,闽侯县青口镇这几年取得显著成效。春和景明,步入青口镇后街、访口、前街等村庄,但见街巷卫生整洁,空气清新,让人感受到春光的美好。

近日,闽侯县青口镇

政府进一步打造优美好生态卫生环境,提升人居环境水平,为多个村居进行卫生检查,营造良好的卫生氛围。据了解,几年来青口镇认真贯彻闽侯县关于推进“护河爱水清洁家园”精神,保护水环境。

4月9日,青口镇综合行政执法队陈晓瑜队长说,元旦以来青口镇党委

政府进一步打造优美好生态卫生环境,提升人居环境水平,为人们安居乐业创造良好条件。闽侯县青口镇党委书记陈海峰、镇长林捷表示,整洁环境是乡村振兴和构建城市化格局的一个表征,要持之以恒。据了解,该镇每月都开展卫生大扫除,全面清理不留死角,还致力加强清洁家园保护环境的宣传,讲求提高民众的环保意识,提升人居环境水平。